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Резюме. Враховуючи зростаючі вимоги до якості медичних послуг та зміну демографічного складу насе-
лення, питання оптимізації хірургічної допомоги набуває особливої ваги. Метою статті є систематизація 
існуючих даних, аналіз сучасної практики та виявлення потенційних шляхів покращення хірургічного лі-
кування дорослих. Особливу увагу в статті звернено на впровадження новітніх технологій та підвищення за-
гальної доступності високоякісної хірургічної допомоги. Результати дослідження сприяють внесенню вкла-
ду в розвиток медицини, покращення якості життя пацієнтів та ефективності медичного обслуговування.
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У сучасному світі медицина постійно роз-
вивається, пропонуючи все більш передові та 
ефективні методи лікування. Однак, незважаю-
чи на технологічний прогрес, виклики, пов’язані 
з оптимізацією медичного обслуговування, осо-
бливо в сфері хірургії, залишаються актуальними. 
Хірургічна допомога дорослим пацієнтам є кри-
тичним складником системи охорони здоров’я, 
оскільки впливає на якість життя більшості насе-
лення та визначає ефективність медичної системи 
в цілому. Актуальність цього дослідження полягає 
в необхідності вивчення та впровадження іннова-
ційних підходів у хірургічну практику, що сприяє 
підвищенню ефективності лікування та забезпе-
ченню кращих результатів для пацієнтів.

Мета дослідження: аналіз та визначення ефек-
тивних методів оптимізації хірургічної допомоги 
дорослому населенню, з метою покращення якості 
медичного обслуговування та загальної охорони 
здоров’я. Основна увага буде приділена вивченню 
інноваційних підходів та методів, які можуть спри-
яти зменшенню ризиків та підвищенню ефектив-
ності хірургічного лікування.

Виклад основного матеріалу. Оптимізація хі-
рургічної допомоги відіграє вирішальну роль у по-
кращенні якості медичного обслуговування та охо-
рони здоров’я дорослого населення. Цей процес 
охоплює не тільки впровадження передових тех-
нологій та інноваційних методів лікування, але й 
комплексне реформування системи управління ме-
дичними закладами [1], удосконалення стандартів 
догляду за пацієнтами, а також забезпечення до-
ступу до високоякісної хірургічної допомоги всім 
верствам населення.

Інноваційні підходи в хірургії, такі як міні-
мально інвазивні операції, роботизовані хірургіч-
ні системи, використання цифрових технологій та 
штучного інтелекту [2], кардинально змінюють 
парадигму хірургічного лікування. Вони дозво-
ляють мінімізувати хірургічне втручання, знижу-
ють ризики та побічні ефекти, скорочують час від-
новлення після операцій та підвищують загальну 
ефективність лікування. Це у свою чергу сприяє 
підвищенню задоволеності пацієнтів та покращує 
якість їхнього життя. Важливим аспектом оптимі-
зації хірургічної допомоги є також розвиток про-
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фесійних навичок і знань медичного персоналу. 
Навчання та перенавчання хірургів, а також під-
готовка медичних сестер, анестезіологів та інших 
спеціалістів, які беруть участь у процесі надання 
послуг хірургічного профілю, має відповідати су-
часним стандартам та інноваційним методам лі-
кування. Важливо також забезпечити ефективну 
комунікацію та координацію між різними членами 
медичної команди, що сприяє забезпеченню висо-
кої якості догляду за пацієнтами.

Окрім технічних аспектів, оптимізація хірур-
гічної допомоги включає реформування системи 
охорони здоров’я на державному рівні з акцентом 
на покращенні управлінських процесів і стратегій. 
Це вимагає від керівників медичних закладів розу-
міння сучасних трендів у медицині, а також воло-
діння компетенціями в галузях фінансів, права та 
управління. Перехід від радянської системи управ-
ління, яка характеризувалася централізованістю та 
відсутністю гнучкості, до більш сучасної, децен-
тралізованої та орієнтованої на потреби пацієнта 
моделі є ключовим у цьому процесі [1].

Вплив міжнародних стандартів на оптимі-
зацію хірургічної допомоги в Україні. Міжнародні 
стандарти охорони здоров’я відіграють вирішаль-
ну роль у формуванні ефективної системи медич-
ного обслуговування, зокрема в контексті оптимі-
зації хірургічної допомоги [3]. Право на здоров’я 
як одне з основних прав людини вимагає не лише 
визнання на законодавчому рівні, а й активного 
впровадження в практику охорони здоров’я кож-
ної держави, зокрема України. Міжнародні стан-
дарти в охороні здоров’я мають низку специфічних 
ознак, які включають обґрунтованість з наукової, 
практичної і технічної точок зору: реальність, на-
дійність, чіткість та актуальність. Вони спрямовані 
на охорону та зміцнення здоров’я населення, за-
хист прав пацієнтів, поліпшення якості життя су-
спільства та забезпечення соціального прогресу. 
Ключовими аспектами є забезпечення доступності 
та якості медичних послуг, розробка законів у сфе-
рі охорони здоров’я, а також формування ефектив-
ної системи управління медичними ресурсами.

Для України актуальним є імплементація між-
народних стандартів у національне законодавство 
та практику медичного обслуговування, що вклю-
чає уніфікацію та застосування міжнародних про-
токолів лікування, забезпечення високої кваліфі-
кації медичних кадрів, впровадження передових 
практик надання медичних послуг [3]. Особлива 
увага має бути звернена на хірургічну допомогу, 
де використання міжнародних стандартів та клі-
нічних протоколів може значно підвищити ефек-
тивність лікування, знизити ризик ускладнень та 

покращити результати лікування. Впровадження 
міжнародних стандартів в Україні дозволить не 
тільки покращити загальний рівень охорони здо-
ров’я, але й забезпечити гармонізацію національ-
ної медичної практики з міжнародними вимогами 
та тенденціями. Це сприятиме підвищенню довіри 
до медичної системи, збільшенню задоволеності 
пацієнтів, а також відкриватиме нові можливості 
для інтеграції України в світову систему охорони 
здоров’я.

Методологічні засади оцінки ефективності 
державного управління у трансформації медич-
ної системи України. У контексті трансформа-
ції медичної системи України важливим аспек-
том є методологічні засади оцінки ефективності 
державного управління. Ефективність у цьому 
випадку означає досягнення суспільних цілей, 
а також оптимальне використання державних ре-
сурсів. Важливим є розуміння, що ефективність 
управління у сфері охорони здоров’я не можна 
ототожнювати з загальноекономічною категорі-
єю ефективності, оскільки вона оцінюється через 
призму задоволення інтересів споживачів медич-
них послуг. Соціальна ефективність у галузі охо-
рони здоров’я має включати кінцеві результати, 
такі як зростання добробуту громадян, підвищен-
ня тривалості здорового життя, забезпечення без-
пеки на індивідуальному та національному рів-
нях. Важливими є також показники задоволеності 
потреб населення в медичних послугах, динамі-
ка зростання бюджетних асигнувань на охорону 
здоров’я та аналіз скарг і пропозицій громадян. 
Ефективність діяльності медичних установ оці-
нюється через показники, які відображають їх 
соціальну та економічну значимість. Ці показни-
ки включають медичну, соціальну та економічну 
ефективність. Медична ефективність вимірюєть-
ся через ступінь досягнення медичного резуль-
тату, включаючи одужання пацієнтів, зниження 
рівня захворюваності населення тощо. Соціальна 
ефективність оцінюється через ступінь досягнен-
ня соціального результату [4], такого, як віднов-
лення працездатності та активного життя хворих. 
Економічна ефективність визначає співвідношен-
ня між отриманими результатами та витратами. 
Для оцінки ефективності державного управлін-
ня трансформацією медичної системи слід вико-
ристовувати комплексний підхід, який включає 
аналіз соціальної, медичної та економічної ефек-
тивності. Рекомендується використовувати систе-
му збору даних і статистичного аналізу для оцінки 
цих показників, а також застосування інтеграль-
них показників, що дозволяють оцінити загальний 
вплив різних складників управління на ефектив-
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ність медичної системи. Упровадження цієї мето-
дики в практику управління медичною системою 
дозволить науково обґрунтувати управлінські рі-
шення, поліпшити дієвість національної медичної 
системи та визначити ключові пріоритети щодо її 
розвитку та трансформації.

Роль управління в медичних закладах. 
Ефектив не управління людськими ресурсами у га-
лузі охорони здоров’я, особливо в сфері хірургіч-
ної допомоги, відіграє ключову роль у підвищенні 
якості медичного обслуговування. В умовах по-
стійних соціально- економічних змін перебудова 
системи управління охороною здоров’я набуває 
особливого значення. Одним з основних завдань 
є формування, збереження та розвиток кадрового 
потенціалу, адже професійність та компетентність 
медичних працівників безпосередньо впливають 
на якість надання медичних послуг. Важливим ас-
пектом є кадрове планування, яке має враховувати 
широкий спектр чинників, включаючи демографіч-
ні, соціально- економічні та культурні особливос-
ті населення. Це дозволяє забезпечити ефектив-
не управління та відповідність послуг потребам 
пацієнтів.

У контексті управління медичними заклада-
ми важливо чітко розмежовувати ролі державних 
службовців, менеджерів охорони здоров’я та керів-
ників медичних установ [5]. Реформи в Україні, які 
передбачають розділення адміністративних та ме-
дичних функцій у медичних закладах, є відповід-
дю на сучасні виклики та спрямовані на підвищен-
ня ефективності управління. Міжнародний досвід 
підтверджує значення ролі менеджерів з управлін-
ською або економічною освітою в охороні здоров’я 
[3].

В Україні актуальною є потреба в оновленні 
критеріїв для керівників, особливо в сфері хірур-
гічного профілю. Це вимагає відхід від застарілої 
системи управління, яка часто базувалася на цен-
тралізованому підході та медичному консерватиз-
мі, до більш гнучкої та адаптивної моделі, що вра-
ховує сучасні тренди та міжнародні стандарти [6]. 
Сучасний стан охорони здоров’я вимагає від ке-
рівників нових знань та навичок, не тільки в галузі 
охорони громадського здоров’я, менеджменту [5], 
але й в економіці та праві. Це відображає зростаю-
чу складність сфери охорони здоров’я, де потрібні 
фахівці, здатні ефективно управляти ресурсами, 
інноваціями та відповідати на виклики сучасно-
го медичного середовища. Оновлення підходів до 
управління людськими ресурсами у сфері охоро-
ни здоров’я є ключовим фактором у покращенні 
якості медичного обслуговування, зокрема хірур-
гічної допомоги, що сприяє відповідності послуг 

вимогам сучасного суспільства та міжнародним 
стандартам.

Покращення доступності хірургічної допо-
моги: стратегії та реалізація. Оптимізація хірур-
гічної допомоги не тільки включає вдосконалення 
методик лікування та інноваційні технології, але й 
зосереджує увагу на забезпеченні доступності цих 
послуг для широкого кола пацієнтів. Розширення 
мережі медичних установ, які надають хірургіч-
ні послуги, є ключовим елементом у забезпечен-
ні рівного доступу до якісної медичної допомоги. 
Покращення доступності хірургічної допомоги є 
одним із ключових напрямів оптимізації медично-
го обслуговування. Це не тільки сприяє підвищен-
ню якості життя пацієнтів, але й загалом впливає 
на розвиток системи охорони здоров’я.

В умовах стрімких змін у соціально- 
економічному середовищі та медичній сфері осо-
бливо важливим стає розроблення адаптивних 
управлінських систем. Це означає формування 
механізмів, які здатні швидко реагувати на змі-
ни та ефективно керувати ресурсами і процеса-
ми в медичних закладах, зокрема в хірургічних 
відділеннях.

Ефективність механізмів управління в меди-
цині повинна визначатися через співвідношення 
результатів діяльності до потреб та цілей органі-
зації [6]. Це передбачає розробку і впровадження 
інтегрованих систем управління, які включають як 
внутрішньогосподарські, так і державні механізми 
регулювання.

Співпраця з різними суб’єктами, включаючи 
державні, приватні та міжнародні організації, може 
сприяти забезпеченню якісної і доступної хірургіч-
ної допомоги. Таке співробітництво може вклю-
чати обмін досвідом, ресурсами, та застосування 
нових технологій і методик.

Перспективним вважаємо і розширення ме-
режі медичних установ. Не просто будівництво 
нових лікувальних закладів, а й модернізація іс-
нуючих, оснащення їх сучасним медичним облад-
нанням, що дозволяє виконувати складні хірургічні 
втручання. Також важливим аспектом є модерні-
зація оснащення та підвищення якості навчання 
мобільних медичних бригад, які можуть надава-
ти хірургічну допомогу у віддалених районах. Це 
в свою чергу потребує створення стабільних та на-
дійних відносин між керівниками медичних закла-
дів в різних громадах області та розвиток міжоб-
ласної комунікації.

Врахування економічної складової в управлін-
ні медичними закладами допоможе оптимізувати 
використання ресурсів і забезпечити більш ефек-
тивне надання медичних послуг. Це може включа-
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ти розробку гнучких фінансових моделей та залу-
чення додаткових фінансових ресурсів.

Державні програми страхування й соціаль-
ні виплати не лише зменшують фінансове на-
вантаження на пацієнтів, але й забезпечують 
рівний доступ до високоякісних хірургічних по-
слуг незалежно від їхнього соціального статусу 
або місця проживання. Це важливо для забезпе-
чення справедливого та ефективного медичного 
обслуговування.

Не менш важливим є підвищення обізнаності 
населення щодо доступності хірургічної допомо-
ги, важливості профілактики і раннього виявлення 
захворювань. Освітні програми для медичних пра-
цівників, орієнтовані на навчання сучасних методів 
хірургічного лікування, сприяють підвищенню ква-
ліфікації та ефективності медичних послуг для під-
вищення обізнаності населення. Щодо визначення 
стану здоров’я, виявлення та профілактики захворю-
вань, то можливо залучати здобувачів медичної осві-
ти від студентів до інтернів, що в свою чергу буде 
підвищувати навички комунікації здобувачів освіти 
з майбутніми бенефіціарами послуг, покращувати 
навички володіння матеріалом та вже на етапі нав-
чання виконувати соціально позитивну дію в кон-
тексті забезпечення якості громадського здоров’я.

Впровадження єдиних стандартів якості у хі-
рургії, регулярний моніторинг та оцінка якості на-
даних послуг є фундаментальними для забезпечен-
ня високих медичних результатів та задоволеності 
пацієнтів.

Розвиток і оптимізація доступності хірур-
гічної допомоги в Україні вимагає комплексного 
підходу, що включає не тільки фінансові та інфра-
структурні інвестиції, але й має робитися акцент 
на якості та доступності медичних послуг, під-
вищення якості освіти медичних працівників та 
посилення комунікації з населенням. Такі заходи 
сприятимуть покращенню загального стану охоро-
ни здоров’я та підвищенню якості життя громадян.

Інноваційні методики в хірургії: шлях до 
оптимізації та покращення медичного обслуго-
вування. Сучасна хірургія постійно еволюціонує, 
впроваджуючи інноваційні методики, які істотно 
вдосконалюють лікування та підвищують рівень 
догляду за пацієнтами. Ось декілька ключових ін-
новацій, що мають великий вплив на хірургічну 
практику.

Мінімально інвазивні техніки. Методики, такі 
як лапароскопічна та ендоскопічна хірургія, перед-
бачають виконання операцій через маленькі роз-
різи або природні отвори тіла. Це значно зменшує 
больові відчуття після операції, скорочує час від-
новлення та ризик інфекцій. Водночас, більш про-

стий догляд за пацієнтом та його швидше віднов-
лення сприяють зниженню затрат на лікування та 
реабілітацію. Пацієнти можуть швидше поверта-
тися до звичного життя, що економить ресурси лі-
карні та зменшує навантаження на медичний пер-
сонал. При цьому відкривається така можливість, 
як запис проведених процедур. Записи та аналіз 
проведених мінімально інвазійних маніпуляцій 
сприяють створенню прозорої системи хірургіч-
ної допомоги. Це дозволяє хірургам аналізувати 
результати своїх операцій, покращувати техніки 
та методики, а також створювати цінні навчальні 
матеріали для підготовки нових фахівців та прове-
дення наукових досліджень.

Інновації в хірургії: впровадження штучно-
го інтелекту, телемедицини, 3D-друку та вірту-
альної реальності. Сучасні технологічні інновації 
в хірургії, такі як штучний інтелект, роботизована 
хірургія, телемедицина, 3D-друк та використання 
віртуальної реальності, революціонізують підходи 
до діагностики, планування та виконання хірургіч-
них процедур.

Використання штучного інтелекту в хірургії 
відкриває нові перспективи в плануванні опера-
цій та аналізі медичних даних. Штучний інтелект 
дозволяє лікарям точніше прогнозувати потенційні 
ризики та обирати найбільш ефективні лікувальні 
стратегії. Це сприяє підвищенню точності хірур-
гічних втручань [7], зниженню кількості усклад-
нень та покращенню загальних результатів ліку-
вання. Сучасні роботизовані системи, як-от Da 
Vinci, пропонують хірургам підвищену точність 
і контроль. Це відкриває можливості для виконан-
ня більш складних процедур із меншим ризиком 
для пацієнтів.

Розвиток 3D-друку надає хірургам унікальну 
можливість використовувати індивідуалізовані хі-
рургічні інструменти, імплантати та анатомічні мо-
делі, створені спеціально для кожного конкретного 
випадку. Це підвищує точність хірургічних втру-
чань і дозволяє адаптувати процедуру до особли-
востей анатомії пацієнта, що є важливим кроком 
у напрямку персоналізованої медицини.

Сьогодні телемедицина може значно розши-
рити доступність хірургічної допомоги, забезпе-
чуючи високоякісні медичні консультації навіть 
у віддалених районах. Використання цифрових за-
собів для дистанційного консультування може не 
тільки підвищувати ефективність медичної допо-
моги, але й сприятиме оптимізації робочих проце-
сів у лікарнях. Важливим є адаптування медичної 
освіти до цих нових технологій з метою підготов-
ки майбутніх спеціалістів до ефективного викори-
стання цифрових інструментів у своїй практиці.
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Використання технологій віртуальної та до-
повненої реальності надає хірургам можливість 
тренуватися та планувати складні операції у вір-
туальному середовищі. Це дозволяє лікарям краще 
візуалізувати хірургічне поле та планувати кожен 
крок операції, що знижує ризик ускладнень та під-
вищує загальну безпеку процедури.

Ці інноваційні технології відіграють ключо-
ву роль у покращенні хірургічної допомоги, спри-
яючи підвищенню точності, безпеки та ефектив-
ності медичних втручань. Вони відкривають нові 
можливості для лікування та значно впливають на 
оптимізацію хірургічного догляду, вносячи важли-
вий вклад у розвиток медичної галузі.

Висновки. Аналіз сучасних підходів та ін-
новацій у хірургії демонструє значний прогрес 
у сфері медичного обслуговування. Особливу ува-
гу слід приділити мінімально інвазійним технікам, 
роботизованій хірургії, застосуванню штучного 
інтелекту, телемедицині, 3D-друку та віртуальній 
реальності. Ці інновації не лише сприяють підви-
щенню ефективності лікувальних процедур, але 
й забезпечують кращі результати для пацієнтів, 
включаючи скорочення часу відновлення та зни-
ження ризику ускладнень. Ефективне управління 
в медичних закладах, особливо в умовах реформ, 
вимагає комплексного підходу, який включає вдо-
сконалення систем управління, підвищення ква-

ліфікації медичного персоналу та впровадження 
ефективних комунікаційних стратегій між різни-
ми членами медичної команди. Забезпечення до-
ступності хірургічної допомоги є ключовим для 
забезпечення рівного доступу до високоякісного 
медичного обслуговування, що включає розви-
ток інфраструктури медичних установ, залучення 
додаткових ресурсів та впровадження інновацій-
них технологій. Оптимізація хірургічної допомо-
ги в Україні вимагає інтеграції міжнародних стан-
дартів і кращих світових практик. Це сприятиме 
підвищенню рівня медичного обслуговування, під-
вищенню задоволеності пацієнтів та покращенню 
загального стану здоров’я населення. Завдання, які 
стоять перед медичною спільнотою та управлін-
цями охорони здоров’я, вимагають комплексного 
та системного підходу. Це передбачає не тільки 
впровадження нових технологій та методик ліку-
вання, але й постійне оновлення системи освіти 
та підготовки медичних працівників, а також ре-
формування системи управління охороною здо-
ров’я на всіх рівнях. Сучасні інновації та підходи 
в хірургії є ключовими для оптимізації медичного 
обслуговування та покращення загальної охорони 
здоров’я. Вони відкривають нові можливості для 
підвищення якості та доступності хірургічної до-
помоги, що веде до покращення якості життя та 
загального стану здоров’я населення.
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METHODS OF OPTIMIZING SURGICAL CARE FOR THE ADULT POPULATION 
TO IMPROVE THE QUALITY OF MEDICAL SERVICES AND PUBLIC HEALTH CARE
Abstract. Given the increasing demands on the quality of medical services and the changing demographic 
composition of the population, the issue of optimizing surgical care is of particular importance. The purpose 
of the article is to systematize existing data, analyze current practices, and identify potential avenues for 
improving adult surgical treatment. Special attention is given to the implementation of advanced technologies 
and increasing the overall accessibility of high-quality surgical care. The research results contribute to the 
advancement of medicine, improvement of patients’ quality of life, and the eff ectiveness of medical services.
Key words: optimization of surgical care, innovations in surgery, medical management, adaptive management 
systems.
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